



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie
Humboldtstr. 11
07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95
E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

05.02.2018

Protokoll der Sitzung des FSR Chemie vom 05.02.2018

Anwesenheit

Gewählte Mitglieder:

Dominic Harz
Heiner Schmidt
Josephine Röhner
Kevin Böhm
Yannik Köster
Berkay Erdoğan
Michael Ringleb

Gäste:

Patricia Hofmann
Constanze Schultz
Tara Bolduan
Sophie Richter

Entschuldigt:

Lisa Linke
Anna Wolke

1. Beschlussfähigkeit, Protokollführung und Tagesordnung

- Zu Beginn sind 7 der gewählten FSR-Mitglieder anwesend. Damit ist der FSR beschlussfähig.
- Als Tagesordnungspunkte werden festgelegt:

1. Beschlussfähigkeit, Protokollkontrolle und Tagesordnung
2. Besuch vom BTS
3. Aufgabenabgleich
4. Berichte aus StuRa, FSR-Kom, Senat und RdF
5. Auswertung Gespräch mit dem Studiendekan
6. Semesteranfangsparty
7. Klausurtagung
8. Anfrage des Dekanats
9. Chemieolympiade
10. Veransaltungen im SoSe
11. Finanzen
12. Sonstiges
13. Nächster Sitzungstermin und Sprechzeiten



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

2. Besuch vom BTS

- Biotechnologische Studenteninitiative
- Sophie (Vorstand Geschäftsstelle Jena) schlägt engere Zusammenarbeit mit FSR vor
- Initiative hat in Jena ca. 15 aktive Mitglieder, ist für Studenten und Doktoranden offen
- Ziele des Vereins: Studenten zusätzliche Angebote (Workshops, Seminare) bieten, Brücken zu Unternehmen schlagen (Kooperationspartner wie Satorius, Bayer etc.), Vernetzung innerhalb der BTS deutschlandweit
- Dieses Semester geplant: Workshop Wissenschaftliches Präsentieren, Exkursion Aeropharm, Eppendorf Pipettierworkshop
- Vorschlag: gegenseitige Werbung für Veranstaltungen (ähnlich wie mit JCF, z.B. anzeigen der Veranstaltungen im Newsletter)
- Exkursionen und Workshops können gegenseitig beworben werden
- Eventuell gemeinsame Veranstaltung (Spieleabend etc.) möglich
- Vorschlag: gemeinsames „Speeddating“ Arbeitsgruppen (Bio, Chemie, Biochemie)
- Für STET: bessere Vernetzung Master Chemie, Chemische Biologie, Chemie-Energie-Umwelt gewünscht

3. Aufgabenabgleich

- [Yannik](#) erstellt ein Umfragedoodle zu Unternehmungen des FSR.
- [Josi R.](#) leitet Kontakt für Pullover an [Heiner](#) weiter.
- [Micha und Heiner](#) haben den Sperrmüll abgegeben. Vom Anbringen der Regalbretter wurde vom Hausmeister abgeraten (ein neues Regal sollte stattdessen gekauft werden).



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

4. Berichte aus StuRa, FSR-Kom, Senat und RdF

- **FSR-Kom:**
- Nächste Sitzung im nächsten Semester.
- Petition gegen Abschaffung des Tschechischen Lektorats wird von der FSR-Kom unterstützt.
- [Berkay](#) soll erfragen, was aus der Petition zu längeren Öffnungszeiten der Bibliotheken geworden ist.
- FSR Mathematik hat angebracht, dass es von Seiten der Universität nicht viele attraktive Angebote für Schüler gibt.
- **StuRa:**
- Es gibt einen Haushalt, der Präsident hat 6 Wochen Zeit bis zum Beschluss.
- **RdF:**
- Mittwoch 14 Uhr nächste Sitzung, [Heiner](#) begleitet Micha zum öffentlichen Teil, weil Mona nicht da ist.

5. Auswertung Gespräch mit dem Studiendekan

- Kevin, Josi K. und Dominic waren bei Prof. Schacher zur Besprechung der Lehrakademie.
- Positives Gespräch, daraus entstehendes Gutachten bekommen erhalten die studentischen Mitglieder des RdF
- Möglicherweise Masterüberarbeitungskommission

6. Semesteranfangsparty

- Festes Motto: 20er Party mit Geowissenschaften und Deutsch als Fremdsprache
- Musik: Floor 1: Swing, Elektroswing; Floor 2: Rotationsprinzip (alle halbe Stunde Musikwechsel)
- Datum: 19.4.



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

7. Klausurtagung

- 6.-8.4.
- Kevin hat den Vertrag fertig.
- Abfahrt ca. 10 Uhr, Ankunft dann ca. 12 Uhr
- Abfahrt gegen Mittag
- **Heiner, Yannik und Kevin** treffen sich um 9 am FSR-Raum und packen Nötiges ein
- Gruppenvorschläge: Finanzen (**Heiner, Micha**), HIT (**Kevin, Anna?**) und STET (**Berkay**), Partyplanung (**Kevin**), Mitgliederwerbung (**Plenum**), Website (**Yannik**), Plakate (**Yannik**), psychische Gesundheit der Studenten (**Plenum**)
- Essensplanung -> Intoleranzen, Mengen beachten (Verantwortlicher: **Patricia**)
- Finanzierung: 198 Euro, später über FSR-Kom, Vorkasse: **Kevin**
- Mehrbettzimmer

8. Anfrage des Dekanats

- Anfrage für ein Gutachten zu Prof. Turchanin zu dessen vorzeitiger Entfristung
- Viele Anwesende sind der Meinung, dass man mit der Entfristung noch warten sollte.
- Verbesserung der Lehre in Evaluationen sichtbar
- Meinungsbild: „Wer ist dafür, dass wir eine positive Antwort an Prof. Nestler bezüglich Prof. Turchanins Entfristung geben?“ (3/3/5)
- Gemischtes Gutachten mit Wunsch nach erneuter Stellungnahme nach der nächsten Evaluation (**Micha und Dominic**)

9. Chemieolympiade

- Mi., 14.3.2018 Chemieolympiade im IAAC
- Hilfe gewünscht für Fragen, Klausuraufsicht, Stickstoffeis (**Heiner, Yannik**), Betreuung beim Menssaessen (evt. **Lisa, Dominic, Patricia**)
- Findet vermutlich zwischen 8 und 16 Uhr statt.

10. Veranstaltungen im SoSe

- Semesteranfangsparty
- Achemaexkursion
- Volleyballturnier am Dies Academicus (29.6.18):
- Organisation der Plätze (**Micha**) 14-17 Uhr, 3 Plätze
- HIT
- Doppelkopf-und Magicturnier (**Dominic, Heiner**) mit Physik



seit 1558

Fachschaftsrat Chemie

Humboldtstr. 11

07743 Jena

Tel.: 0 3641 – 94 80 95

E-Mail: fsrchemie@uni-jena.de

- **(Bubblefußball)**
- **Werwolfabend mit Lagerfeuer** ([Josi R.](#))
- **2. Party (mit Pharmazeuten)**
- **Filmabend**
- **(Rudern, Paddeln mit Wettbewerb)**
- **Science Slam:**
- Kooperation mit anderen Naturwissenschaften, Geowissenschaften, BTS, Doktoranden -> nachfragen bei Bekannten, Mail an FSRe Bio, Physik, Mathe, Info, Geowissenschaften ([Dominic](#) schickt Sammelmail)

11. Finanzen

- Haushalt 2017 abgeschlossen.
- Beschluss: „Wer ist dafür, 250 Euro als Verlustausgleich für das Bergfestmatrikel zu beschließen?“ (7/0/0)

12. Sonstiges

- Vorschlag: gemeinsames Lernwochenende für Erstsemester mit Tutoren (siehe Mathe)
- Problem: Tutoren haben auch Klausuren und dadurch fehlende Vorbereitungszeit
- Verschiebung des Punkts auf die nächste Sitzung (im Sommersemester)
- Kittel in der Analytik zu verschenken ([Yannik](#))
- Offizielle Rückmeldung von den semesterbegleitenden Tutoren gewünscht ([Constanze](#))

13. Sprechzeiten und nächster Sitzungstermin

- Nächste Sprechzeiten
Donnerstag, 08.02.18, 18-19 Uhr [Kevin](#), [Patricia](#)
- Die nächste planmäßige FSR-Sitzung findet am Montag, den 09.04.2018 um 19 Uhr statt.

Dominic Harz
Sprecher des FSR

Josephine Röhner
Protokollantin